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Notulen van de openbare vergadering van de commissie Bestuur, Financiën en Cultuur, 

gehouden op 7 januari 2008 om 19.30 uur in het gemeentehuis te Emmeloord. 

 

Aanwezig zijn: de dames E. van Elk (PU) en S.J. Schrijver-Brouwer (PvdA/GroenLinks), 

J.W. Sparreboom-van der Spoel (VVD) en de heren W.C. Haagsma (PU), L.H.M. Lammers 

(ONS), D. Pausma (ONS), A. Poppe (CU-SGP), P.J. Sanderse (CDA), H. Torenbeek (CDA) 

en J. Visser (CU-SGP), leden van de commissie 

 

Voorzitter:    mevrouw J. Faber-Slootheer 

Griffier:    de heer W.K. Vaartjes 

Wethouder:    de heer A.H.T. van Meijel 

Burgemeester:   mr. W.L.F.C. ridder van Rappard 

Afwezig met kennisgeving:  de heer E. van de Belt 

 

 

1. Opening en mededelingen 

 
De VOORZITTER opent de vergadering om 19.30 uur en heet alle aanwezigen van harte 

welkom. De heer Van de Belt is verhinderd wegens ziekte. De heer Visser woont vanaf 

vanavond de vergaderingen van deze commissie bij. Mevrouw Mook neemt in het vervolg 

deel aan de vergaderingen van de commissie Economische Zaken. 

 

Het presidium heeft het voornemen geuit om de commissievergaderingen strikter te laten 

verlopen. Zij verzoekt de commissieleden derhalve herhalingen zo veel mogelijk te voor-

komen en technische vragen vooraf aan de ambtenaren te stellen. 

 

2. Vaststelling agenda 

 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

3.  Verslag van de vergadering van 26 november 2007 

 

De heer TORENBEEK verzoekt de derde regel van onderen op pagina 5 (boven punt 6.2.) 

die begint met "via een amendement……" te schrappen omdat dit niet zo was afgespro-

ken. 

 

De heer HAAGSMA adviseert dit zo te laten staan, het is naar zijn mening wel zo gezegd. 

 

Besloten wordt deze zin ongewijzigd te laten staan. 

 

Het verslag wordt hiermee vastgesteld. 

 

4. Spreekrecht 

 

Van het spreekrecht wordt geen gebruik gemaakt. 

 

5. Vragenuurtje 

 

De heer VISSER heeft een vraag naar aanleiding van de cijfers over bevolkingsgroei. 

Hoewel de groeicijfers over 2007 nog niet bekend zijn, tekent zich een negatieve groei-

trend af. Hij wil dit onderwerp graag agenderen voor de vergadering van februari a.s. 

Voorafgaand hieraan wil hij graag een nadere analyse van het college alsmede de conse-

quenties die deze trend heeft voor diverse beleidsonderwerpen, zoals de woning- en 

scholenbouw. 

 

Burgemeester de heer RIDDER VAN RAPPARD zegt dat de cijfers over 2007 inmiddels be-

kend zijn: het aantal bewoners is met 88 afgenomen. 
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Ook is een analyse gemaakt, waarbij opvalt dat vooral in de dorpen sprake is van terug-

loop. Het is niet haalbaar om in de februarivergadering de consequenties voor het beleid 

aan te geven.  

Tegen de landelijke trend in is gekozen voor een groeiscenario. Hij wordt niet zenuwach-

tig van de terugloop, dit wordt anders als sprake blijkt te zijn van een blijvende terug-

loop. 

Hij zegt toe dat het onderwerp in de vergadering van maart a.s. terugkomt. 

 

Mevrouw SCHRIJVER heeft een vraag naar aanleiding van de besluitenlijst van  

18 december jl. Zij wil graag weten of het mogelijk is het rapport over het subsidiebeleid 

te koppelen aan het rapport over de kwaliteit van de dienstverlening. 

 

Burgemeester de heer RIDDER VAN RAPPARD zegt dat van verenigingen meer inspannin-

gen worden gevraagd om voor subsidie in aanmerking te komen. Om deze reden zouden 

zij van mening kunnen zijn dat de kwaliteit van de dienstverlening onvoldoende is. Dit 

kan derhalve een vertekend beeld geven. Hij ziet de toegevoegde waarde van de koppe-

ling niet. 

 

De heer HAAGSMA stelt voor dit 9 januari a.s. bij de bespreking van het rapport mee te 

nemen. 

 

De heer TORENBEEK zegt dat zijn fractie vragen heeft gesteld over het aantal vernielin-

gen tijdens de jaarwisseling. 

Uit de antwoorden van de gemeente blijkt dat dit met name door zwaar vuurwerk is ver-

oorzaakt. Hij trekt hieruit de conclusie dat sprake is geweest van illegaal vuurwerk. 

Hij vindt het positief dat de burgemeester tijdens de jaarwisseling in Marknesse is ge-

weest. Hij wil graag weten wat het college van plan is te gaan doen aan het toenemend 

vandalisme. Hij bepleit de vandalismemeter opnieuw in te stellen. 

Ook wil hij graag een speciaal gemakkelijk te onthouden meldingsnummer voor vernie-

lingen. Hij maakt zich ernstig zorgen over de ontwikkelingen en wil graag meedenken 

over oplossingsrichtingen. 

 

Mevrouw SCHRIJVER wil deze problematiek graag meenemen in het IGW-project. Zij 

pleit ervoor de daders zo veel mogelijk door bureau HALT te laten begeleiden. 

 

De heer LAMMERS wil graag weten op wie de schade die tijdens de jaarwisseling is ont-

staan, wordt verhaald. 

Hij vraagt of het college een lik-op-stukbeleid gaat voeren. 

 

Burgemeester de heer RIDDER VAN RAPPARD bevestigt dat sprake is van veel normloos 

gedrag. De jaarwisseling is dit jaar in de dorpen goed verlopen, de schade in Emmeloord 

daarentegen is fors toegenomen. 

Dit is met name veroorzaakt door illegaal vuurwerk. De dichte mist vormde een belem-

mering bij het bestrijden van vandalisme. Tevens is een moeilijkheid dat veel vandalisme 

zich aan de waarneming onttrekt en 's nachts plaatsvindt. Dit onderwerp zal bij het IGW-

project zeker worden meegenomen. 

Het telefoonnummer 112 is nog steeds voor alle meldingen. De doelgroep voor dit tele-

foonnummer is verbreed, dit zal ook naar de burgers worden gecommuniceerd. 

Zij zullen worden gestimuleerd vooral aangifte te doen. 

Het lijkt hem een goed plan de vandalismemeter weer op te pakken en deze te publice-

ren. 

Het nummer 112 is voor 'heterdaadjes', wel moet aangifte worden gedaan, wil dit in de 

registratie worden meegenomen. 

Zo mogelijk worden de kosten op de dader verhaald als deze bekend is en zal een scha-

declaim worden ingediend. 
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Bij 'heterdaadjes' wordt niet eerst gewaarschuwd maar wordt een lik-op-stukbeleid ge-

voerd. 

Vervolgens somt hij de registraties van de politie tijdens de jaarwisseling op. 

Er zal vooral in preventieve activiteiten moeten worden geïnvesteerd. 

Hij wil met de dorpen hierover in overleg. 

 

De heer HAAGSMA vindt het spijtig dat de vandalismemeter is blijven liggen. Hij zou 

graag zien dat vandalismecijfers naar aanleiding van de jaarwisseling met behulp van de-

ze meter prominent worden gepubliceerd en vervolgens elk kwartaal bekend worden ge-

maakt. 

 

De heer TORENBEEK wijst op het belang van een goede communicatie naar de burgers, 

met name op scholen. 

 

De heer POPPE is opgevallen dat vaak de indruk bestaat dat een melding tevens een 

aangifte is, hij vraagt dit in de communicatie mee te nemen. 

 

De heer LAMMERS is blij met de reactie van het college. Hij wil graag weten wat het col-

lege mevrouw Jorritsma gaat adviseren. 

 

Burgemeester de heer RIDDER VAN RAPPARD wijst op het feit dat mevrouw Jorritsma 

pas per 1 januari jl. voorzitter van de VNG is geworden. 

Een probleem bij de registratie zijn de aangiftes die onvolledig zijn, deze worden dan als 

melding beschouwd. 

Hij onderschrijft het nut van het werken met de vandalismemeter tijdens de jaarwisse-

ling. 

 

De heer LAMMERS vraagt het college om de resultaten van het onderzoek van Paspartoe 

naar rechts-radicale hangjongeren aan de raad te doen toekomen. 

 

De heer TORENBEEK zegt dat het niet om rechts-radicale jongeren gaat. 

 

Burgemeester de heer RIDDER VAN RAPPARD zegt toe deze vraag aan wethouder van 

der Est door te spelen. 

 

6. Agendapunten 

 

 6.1. Aanpassing verordening commissie Bezwaarschriften 

 

De heer SANDERSE vraagt wat de criteria zijn ten aanzien van de benoeming van de le-

den van de Bezwaarschriftencommissie. 

 

De heer HAAGSMA vindt het een goed idee om de verordening in te dikken maar heeft 

zich wel verbaasd over het aantal pagina's dat hiervoor nodig is. 

 

De heer LAMMERS heeft moeite met artikel 17, hij wil graag weten waarom de voorzitter 

een beslissende stem heeft. 

Er bestaat slechts eenmaal een mogelijkheid tot uitstel, dit vindt hij weinig. Hij vraagt of 

dit kan worden gewijzigd. 

 

Burgemeester de heer RIDDER VAN RAPPARD zegt dat de besluitvorming is gebaseerd op 

de Gemeentewet. De besluitvorming vindt in het merendeel van de gevallen unaniem 

plaats. 

Het is weliswaar nog veel tekst geworden maar het had niet korter gekund, omdat een 

toelichting verplicht is. Met betrekking tot de benoeming van de leden van de commissie 

is besloten meer te kiezen voor objectieve personen die losstaan van het ambtelijk appa-

raat of de gemeenteraad. 
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Hij noemt vervolgens de criteria voor benoeming op die indertijd zijn vastgesteld. 

De werving van leden vindt plaats via de krant, voor de selectie is een sollicitatieprocedu-

re opgesteld. 

 

Besloten wordt het voorstel als hamerstuk door te leiden naar de raad. 

 

 6.2. Controleprotocol 2007/2008 

 

Mevrouw SPARREBOOM vraagt naar aanleiding van pagina 4 of de verzwaring van het 

toetsingskader in 2008 aan de orde komt. 

 

Wethouder de heer VAN MEIJEL zegt dat een landelijke commissie hierover adviseert. Als 

het goed zou zijn, zou dit aan 'de andere overheid' gekoppeld moeten worden. 

Het college is er niet voor om nu een extra controle te realiseren, dit is niet efficiënt. 

De realisatie hangt af van de ontwikkeling van de organisatie. 

 

Mevrouw SPARREBOOM vraagt of dit betekent dat het in 2008 niet gaat lukken. 

 

Wethouder de heer VAN MEIJEL zegt dat het dan een jaar later wordt. 

 

Ambtenaar mevrouw DE JONG licht toe dat een verzwaring ooit aan de orde is geweest. 

In haar laatste kadernota heeft de VNG echter geadviseerd om toch op de minimumvari-

ant te gaan zitten. 

In afwachting van de ontwikkeling van de deregulering zal te zijner tijd een definitieve 

keuze moeten worden gemaakt. 

 

Mevrouw SCHRIJVER vraagt of het college een daling van de rapporteringstolerantie ver-

wacht, die momenteel op 20% is gesteld. 

 

Wethouder de heer VAN MEIJEL zegt dat deze grens discutabel is. Het college wil dat in 

een zo vroeg stadium wordt gemeld, zonder dat dit gevolgen heeft voor de rechtmatig-

heid. 

 

Ambtenaar mevrouw DE JONG zegt dat dit een gebruikelijk percentage is, de raad kan 

echter hiervan afwijken. In dat geval wordt zij echter met meer details geconfronteerd. 

 

Besloten wordt het voorstel als hamerstuk door te leiden naar de raad. 

 

7. Sluiting 

 

De VOORZITTER bedankt alle aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 

20.30 uur. 

 

 

Aldus vastgesteld in de vergadering van 4 februari 2008. 

 

 

 

 

De voorzitter,         De griffier, 

 

 


